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ÖSSZEGZÉS 

Az ÁSZ1 elvégezte az Önkormányzat2 belső kontrollrendszerének kialakítása, valamint az 

egyes kontrolltevékenységek és a belső ellenőrzés működésének utóellenőrzését 2013. már-

cius 11-től 2016. január 29-ig terjedő időszakra vonatkozóan. Megállapította, hogy az Ön-

kormányzat a számvevőszéki javaslatok hasznosítására előírt intézkedéseket nem teljes kö-

rűen hajtotta végre, amely az Önkormányzat szabályozásában, működésének szabályossá-

gában és a felelős vezetői magatartásban kockázatokat hordoz. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az ÁSZ stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel összhangban ellenőrzi, 
hogy az ellenőrzött szervezetek megvalósították-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiányosságok és szabály-
talanságok megszüntetése céljából elkészített intézkedési terveikben foglaltakat. A rendszeres utóellenőrzések hoz-
zájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtáshoz, ezáltal a közpénzügyek rendezettségének javulásá-
hoz. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

A polgármester3 az intézkedési tervet határidőben megküldte az ÁSZ részére. Az intézkedési tervben meghatározott 
19 feladatból tíz határidőben, kettő részben teljesült, hat feladat végrehajtása nem történt meg, további egy feladat 
végrehajtása – jogszabályi változások miatt – okafogyottá vált.  

Az intézkedési tervben rögzített feladatok végrehajtásáról a Bkr.4 -ben előírt nyilvántartást nem vezették. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben5 foglalt intézkedést igénylő megálla-

pításokkal és javaslatokkal összhangban készített intézke-

dési tervben meghatározott feladatokat az ellenőrzött 

szervezet végrehajtotta-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Az Önkormányzat 
 

Csabdi község Fejér megyében, a Bicskei járás közigazgatási te-
rületén fekszik. 2013. március 1-jétől létrehozták Felcsút, Al-
csútdoboz, Csabdi, Tabajd, Vértesacsa községek önkormányza-
tai részvételével a Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatalt6. A 
polgármester a 2014. évi helyi önkormányzati választások óta 
tölti be tisztségét, a jegyző7 személye az ellenőrzött időszakban 
nem változott. A lakónépességének száma a KSH által közzé-
tett népességi adatok 8szerint 2015. január 1-jén 1183 fő volt. 

Az Önkormányzat a 2014. évi költségvetési beszámoló sze-
rint 115,5 millió Ft költségvetési bevételt ért el, valamint 68,7 
millió Ft költségvetési kiadást teljesített. Az eszközvagyon ér-
téke 2014. december 31-én 794,0 millió Ft volt. 

Az ÁSZ a 2013. évben ellenőrizte az Önkormányzat belső 
kontrollrendszerének kialakítását, valamint egyes kontrollte-
vékenységek és a belső ellenőrzés működését a 2009-2011. 

közötti időszakra vonatkozóan, az erről szóló 13020. számú jelentését 
2013. március 11-én tette közzé. Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, 
hogy az Önkormányzat a jogszabályi előírásoknak megfelelően alakította-e 
ki a belső kontrollrendszert, megfelelően működtette-e a gazdálkodás fo-
lyamatában kulcsszerepet betöltő szakmai teljesítésigazolás és utalvány el-
lenjegyzés kontrollokat, biztosította-e a belső ellenőrzés szabályos és ered-
ményes működését 

Az utóellenőrzés – 2013. március 11-től - 2016. január 29-ig végre-haj-
tott intézkedéseket figyelembe véve – az ÁSZ jelentésben a polgármester 
és a jegyző részére megfogalmazott intézkedést igénylő megállapításokra 
és javaslatokra készített, az ÁSZ részére megküldött intézkedési tervben 
foglalt feladatok megvalósításának ellenőrzésére, illetve értékelésére fó-
kuszált.
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

Az ÁSZ tv.9 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések in-
tézkedést igénylő megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az el-
lenőrzött szervezet vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az 
ÁSZ részére megküldeni. Az intézkedési tervben foglaltak megvalósítását – 
az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti. Az intézkedések megvalósulásának értékelése so-
rán az ÁSZ figyelembe veszi az ellenőrzött szervezetek működési feltétele-
iben, valamint a jogszabályi előírásokban bekövetkezett változásokat. 

Az intézkedési tervekben foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes 
végrehajtása, valamint megvalósításának elmaradása azt mutatja, hogy az 
ellenőrzések során feltárt hibák, hiányosságok és szabálytalanságok meg-
szüntetése nem kapott kellő hangsúlyt. Ez a szabályszerű működés és a fe-
lelős vezetői magatartás vonatkozásában kockázatot hordoz. E kockázatok 
feltárásával az ÁSZ utóellenőrzési rendszere fokozza a fegyelmet, és iga-
zolja, hogy a közpénzzel való szabályos gazdálkodás felelőssége elől nem 
lehet kitérni. 

AZ UTÓELLENŐRZÉS VÁRHATÓ HASZNOSULÁSA 

Az utóellenőrzés négy szinten hasznosulhat: 

 A társadalom szintjén az utóellenőrzés jelzi, hogy a számvevőszéki 
ellenőrzés megállapításainak van következménye: a hiányosságok 
megszüntetésére az ellenőrzött szervezet által meghatározott intéz-
kedések végrehajtását is számon kéri az ÁSZ. 

 Az ellenőrzött terület szintjén az utóellenőrzés tájékoztatást nyújt a 
terület döntéshozóinak a hiányosságok kiküszöbölésének jó gyakor-
latairól, ezzel lehetőséget biztosítva arra, hogy az ÁSZ ellenőrzési 
megállapításai, javaslatai a terület nem ellenőrzött szervezeteinek a 
működése során is hasznosuljanak. 

 Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a 
szervezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi 
ellenőrzési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a koc-
kázatok kezelése érdekében megfogalmazott javaslatokat. 

 Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési je-
lentések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradása vagy részle-
ges megvalósulása a további ellenőrzésekhez kockázati jelzésként 
szolgál. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés közzétételének napjától 
(2013. március 11.) az ellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének napjáig 
(2016. január 29.) tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ÁSZ tv. 2011. július 1-jei hatálybalépését követően a számvevőszéki je-
lentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal és javaslatokkal 
összhangban – az Önkormányzat által – készített intézkedési tervben fog-
laltak végrehajtásának ellenőrzése.  

Az ellenőrzés kiterjed minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Csabdi Község Önkormányzat 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ törvényben meghatározott feladatkörében ellenőrzi a központi 
költségvetés végrehajtását, az államháztartás gazdálkodását, az 
államháztartásból származó források felhasználását és a nemzeti vagyon 
kezelését.  

Az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdése szerint az ÁSZ általános hatáskörrel végzi 
a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal való felelős 
gazdálkodás ellenőrzését.  

Az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdése alapján az ÁSZ tv. 33. § (1)-(2) bekezdése 
szerinti intézkedési tervben foglaltak megvalósítását az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti. 
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 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az 
ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatá-
lyos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figye-
lembevételével, önállóan vagy ellenőrzéshez kapcsolódóan végezte. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt az Önkormányzattal történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ10-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az utóellenőrzés megállapításait elsősorban az ÁSZ rendelkezésére álló, 
valamint az ellenőrzött szervezetektől elektronikusan bekért dokumentu-
mok alapozták meg. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
nak egyrészt a szakmai programban felsorolt adatforrások, másrészt min-
den – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából informá-
ciót tartalmazó – dokumentum. 

A pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő kontrollokra vonatko-
zóan az intézkedési tervben foglalt feladatok végrehajtását az államháztar-
táson kívülre teljesített működési célú pénzeszközátadásoknál, az állo-
mányba nem tartozók megbízási díjainál, továbbá a külső szolgáltatók által 
végzett karbantartási, kisjavítási munkákkal kapcsolatos kifizetéseknél 10 
elemű véletlen mintavétellel kiválasztott tételek alapján értékelte az ÁSZ. 
A kiválasztott tételek esetében azt ellenőrizte, hogy az Önkormányzat az 
intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtása érdekében biz-
tosította-e a jogszabályok és a belső szabályzatok előírásainak megfelelő 
működtetést. 

Az intézkedési tervekben előírt feladatoknak, azok végrehajthatósága, 
illetve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékelte az ÁSZ: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az előírt határidőn túl tör-
tént meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha végrehajtása teljes körűen az in-
tézkedési tervben előírt módon nem történt meg; 

 „nem végrehajtott” a feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, 
vagy amennyiben a teljesítést nem dokumentálták; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott 
esemény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést 
érintő feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, 
és egyértelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé 
tevő körülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű” az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 
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Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezet a tanúsítványok 
elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elekt-
ronikus megküldésével szolgáltatott adatokat, amelyek valódiságát és tel-
jes körűségét az ellenőrzött szervezet vezetője által tett teljességi és hite-
lességi nyilatkozat igazolta. Az így rendelkezésre bocsátott adatok, infor-
mációk kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e? 
  

Összegző megállapítás  Az Önkormányzat az intézkedési tervben meghatározott 19 
feladatból tízet határidőben, kettőt részben és hatot nem haj-
tott végre, továbbá egy feladat okafogyottá vált. Az intézke-
dési tervben rögzített feladatok végrehajtásáról a Bkr.-ben 
előírt nyilvántartást nem vezették. 

Az intézkedési tervben meghatározott feladatokat, határidőket, az ÁSZ je-
lentés javaslatainak címzettjét és a feladatok végrehajtását az I. számú mel-
léklet mutatja be. 

Az ÁSZ a jelentésben a polgármester részére egy, a jegyző részére tizen-
hét javaslatot fogalmazott meg. A polgármester által összeállított és az ÁSZ 
részére megküldött intézkedési tervben a hiányosságok, szabálytalanságok 
megszüntetésére tizenkilenc feladatot határoztak meg. A feladatok végre-
hajtásának felelőseként egy esetben a polgármestert, tizennyolc esetben 
a jegyzőt jelölték meg. 

Az intézkedési tervben tervezett feladatok végrehajtásának értékelési 
kategóriák szerinti megoszlását az 1. ábra szemlélteti. 

1. ábra 

 

Forrás: ÁSZ 
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5 %

A feladatok végrehajtásának 
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Határidőben végrehajtott
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Nem végrehajtott

Okafogyottá vált
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HATÁRIDŐBEN VÉGREHAJTOTT feladat: 
___1. A jegyző elkészítette a 2013. március 1-jétől létrehozott Hivatal 

SZMSZ1,2
1112-ét, amely tartalmazta a munkakörökhöz tartozó fel-

adat- és hatásköröket, a szervezeti ábrát, a helyettesítés rendjét. 
A 2013. március 1-jétől hatályos SZMSZ1-t a Képviselő-testület a 
21/2013. (III. 7.) számú határozatával jóváhagyta. 

___2. A jegyző a Hivatal SZMSZ1,2-ében szabályozta a belső ellenőr jogál-
lását, feladatait. 

___3. A jegyző a Hivatal SZMSZ1,2-ében rögzítette a foglalkoztatottak va-
gyonnyilatkozat-tételi kötelezettségét. 

___4. A jegyző a 2013. március 1-jétől hatályos leltározási szabályzat-
ban13 meghatározta az üzemeltetésre átadott eszközök leltározási 
rendjét. 

___5. A jegyző kialakította a Hivatalra vonatkozó beszámolási eljáráso-
kat, amelyeket a 2013. március 1-jétől hatályos belső kontrollrend-
szer szabályzatban14 rögzített. 

___6. A jegyző – az ellenőrzés rendelkezésére bocsátott dokumentumok 
figyelembe vételével – a pénzügyi ellenjegyzésre a jogszabályban 
előírt iskolai végzettséggel, illetve szakképesítéssel rendelkező sze-
mélyeket hatalmazott fel. 

___7. A jegyző gondoskodott a kötelezettségvállalásra, utalványozásra, 
ellenjegyzésre, teljesítésigazolásra, érvényesítésre jogosult szemé-
lyekről és aláírás-mintájukról naprakész nyilvántartás vezetéséről. 

___8. A jegyző intézkedett a gazdasági események tényleges tartalmuk-
nak megfelelő könyveléséről. 

___9. Az éves ellenőrzési tervekben a jegyző gondoskodott az ellenőrzé-
sek tárgyának meghatározásáról. 

___10. A belső ellenőrzésekről készült jelentésekben foglalt hiányosságok 
megszüntetése érdekében a jegyző elkészítette az intézkedési ter-
veket. 

RÉSZBEN VÉGREHAJTOTT  feladatok: 
___11. A jegyző a 98-5/2013. számú, 2013. március 25-én kelt jegyzői uta-

sításban foglaltak alapján kijelölte a közérdekű adatközlésért fele-
lős személyt. A jegyző az Info tv.15  előírásai szerinti hozzáférési jo-
gosultságok megállapításáról, betartásának ellenőrzéséről, azok 
folyamatos aktualizálásról – az intézkedési tervben előírt határidőn 
túl – a 2015. július 6-ától hatályos informatikai biztonsági szabály-
zatban rendelkezett. 

___12. A jegyző gondoskodott a kötelezettségvállalás nyilvántartás veze-
téséről, azonban az utalványrendeletek Ávr.-ben előírt tartalmi kö-
vetelményeinek nem feletek meg, mert a dokumentumokon nem 
tüntették fel a kötelezettségvállalás nyilvántartásba vételi sorszá-
mát. 
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NEM VÉGREHAJTOTT  feladatok: 
___13. A teljesítésigazolás jogszerűségének helyreállítása nem valósult 

meg, mert az Ávr. előírásait az operatív gazdálkodás során nem tel-
jes körűen hajtották végre. A polgármester a szakmai teljesítésiga-
zolás és az utalvány ellenjegyzés kontrollokkal kapcsolatban feltárt 
hiányosságok tekintetében a munkajogi felelősséggel kapcsolatos 
körülményeket nem vizsgálta ki, dokumentált módon nem igazolta 
a vizsgálat lefolytatásának tényét. 

___14. A jegyző nem gondoskodott vagyonhasznosítási tevékenység és az 
iratkezelési folyamatok folyamatba épített, előzetes, utólagos és 
vezetői ellenőrzéséről, mert dokumentált módon ezek végrehajtá-
sát nem igazolta. 

___15. A jegyző az Info tv. előírásainak megfelelően nem gondoskodott a 
pénzügyi-számviteli szoftverváltozások ellenőrzésére, tesztelésére 
vonatkozó eljárások kialakításáról, mert a Hivatal részéről a Ma-
gyar Közigazgatásfejlesztési Zrt.-vel 2014. április 1-jén megkötött 
szolgáltatói szerződés és annak mellékletei nem tartalmazták a 
pénzügyi-számviteli szoftverváltozások ellenőrzésére, tesztelésére 
vonatkozó kötelezettséget.  

___16. A jegyző nem gondoskodott teljesítésigazolás Ávr.-ben előírtak 
szerinti elvégzéséről, mivel a teljesítésigazolás körében nem való-
sult meg a kifizetés előtti ellenőrzés. 

___17. A jegyző nem intézkedett az érvényesítés Ávr. szerinti szabályszerű 
végrehajtásáról, mivel az érvényesítést teljesítésigazolás hiányá-
ban végezték. 

___18. A jegyző nem gondoskodott a Bkr.-ben előírt, a belső ellenőrzés 
által feltárt hiányosságok megszüntetésének nyomon követéséről, 
mert az elkészített nyilvántartás nem tartalmazta az ellenőrzésnek 
nyomon követéshez kapcsolódó adatokat, információkat. 

 OKAFOGYOTTÁ VÁLT  feladatok: 
___19. A 2014. évi belső ellenőrzési terv elkészítéséhez a jegyző írásos vé-

leményének kikérése okafogyottá vált, mert az önkormányzati 
belső ellenőrzési feladatok ellátása 2013. január 1-től nem társulás 
formájában történik.  

Az ÁSZ javaslatai alapján készített intézkedési tervben rögzített felada-
tok végrehajtásáról a Bkr. előírásainak megfelelő nyilvántartást nem vezet-
tek.
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A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 

Határidőben végrehajtott feladatok 
1. Hivatali SZMSZ módosítása az Ávr. 13. § 

(1); (5) bekezdései szerint (munkakörök-

höz tartozó feladat- és hatáskörök, szer-

vezeti ábra, helyettesítés, ügyrend, pénz-

ügyi-gazdásági feladatokat ellátók he-

lyettesítése rendje). 

 

A hiányosságot megszüntette Felcsúti Közös Ön-

kormányzati Hivatal Csabdi Község Önkormány-

zat Képviselő-testülete 21/2013. (III. 7.) számú 

határozatával jóváhagyott szervezeti és műkö-

dési szabályzata, mely folyamatos nyomon köve-

téssel kerül aktualizálásra. A szabályzat az Ávr. 

13. § (1); (5) bekezdéseinek megfelelően készült 

el. 

jegyző Az SZMSZ1,2 2. számú melléklete tartalmazta a költségvetési szervezet 

ábráját, nevesítették a munkakörökhöz tartozó feladat- és hatáskörö-

ket, az Ávr. 13. § (5) bekezdésében foglaltak alapján rögzítették a he-

lyettesítés rendjét. Az SZMSZ1,2-ben foglaltak szerint a helyettesítéssel 

kapcsolatos konkrét feladatokat a munkaköri leírásokban rögzítették.  

2. A belső ellenőr jogállásának, feladatainak 

meghatározása a Bkr. 15. § (2) bekezdése 

szerint. 

A hiányosságot megszüntette Felcsúti Közös Ön-

kormányzati Hivatal Csabdi Község Önkormány-

zat Képviselő-testülete 21/2013. (III. 7.) számú 

határozatával jóváhagyott szervezeti és műkö-

dési szabályzata, mely folyamatos nyomon köve-

téssel kerül aktualizálásra. A szabályzat a Bkr. 15. 

§ (2) bekezdése szerint készült el. 

jegyző Az SZMSZ1,2 tartalmazta a Bkr. 15. § (2) bekezdésének megfelelően a 

belső ellenőrzést végző jogállását, feladatait. 

 

3. A vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség 

meghatározása a hivatali SZMSZ-ben a 

Vtv.16 4. § a) pontja szerint. 

 

A hiányosságot megszüntette Felcsúti Közös Ön-

kormányzati Hivatal Csabdi Község Önkormány-

zat Képviselő-testülete 21/2013. (III. 7.) számú 

határozatával jóváhagyott szervezeti és műkö-

dési szabályzata, mely folyamatos nyomon köve-

téssel kerül aktualizálásra. A szabályzat a Vtv. 4. 

§ a) pontja szerint készült el. 

jegyző Az SZMSZ1,2 4. számú mellékletében a Vtv. 4. § (a) pontjában előírtak 

alapján rögzítették a Hivatalban foglalkoztatottak vagyonnyilatkozat-

tételi kötelezettségét. 
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4. Az üzemeltetésre átadott eszközök leltá-

rozási rendjének meghatározása az 

Áhsz.17 37. § (4) bekezdésének előírása 

szerint. 

 

A hiányosságot megszüntette Felcsúti Közös Ön-

kormányzati Hivatal Csabdi Község Önkormány-

zat Képviselő-testülete 35/2013. (III. 7.) számú 

határozatával jóváhagyott leltározási és leltárké-

szítési szabályzata, mely folyamatos nyomon kö-

vetéssel kerül aktualizálásra. A szabályzat az 

Áhsz. 37. § (4) bekezdése szerint készült. 

jegyző A jegyző gondoskodott a leltározási szabályzat kiegészítéséről. A leltá-

rozási szabályzat 2.5. pontja az Áhsz. 37. § (4) bekezdésének előírása 

szerint tartalmazta az üzemeltetésre átadott eszközök leltározásának 

rendjét. 

5. A beszámolási eljárások szabályozása a 

Hivatal vonatkozásában a Bkr. 8. § (4) be-

kezdés c) pontja szerint. 

A hiányosságot megszüntette Felcsúti Közös Ön-

kormányzati Hivatal Csabdi Község Önkormány-

zat Képviselő-testülete 23/2013. (III. 7.) számú 

határozatával jóváhagyott Belső kontrollrend-

szer szabályzata, mely folyamatos nyomon köve-

téssel kerül aktualizálásra. A szabályzat a Bkr. 8. 

§ (4) bekezdés c) pontja szerint készült. 

jegyző A jegyző kialakította a Hivatal tevékenységeire vonatkozó beszámolási 

eljárásokat. A belső kontrollrendszer szabályzatban a Bkr. 8. § (4) be-

kezdés c) pontjában előírt szabályozási kötelezettségnek megfelelően 

kialakították a III. fejezet 1.3. pontjában a Hivatal tevékenységeire vo-

natkozó beszámolási eljárásokat.  

 

6. A pénzügyi ellenjegyzésre felhatalmazott 

személyek megfelelő képesítésének biz-

tosítása, melyre vonatkozó előírásokat az 

Ávr. 55. § (3) bekezdése tartalmaz. 

A Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal alkalma-

zásában álló, ellenjegyzési feladatokat ellátó sze-

mélyek az Ávr. 55. § (3) bekezdésének megfelelő 

képesítéssel rendelkeznek. 

jegyző A jegyző az aláírás-mintákról vezetett nyilvántartás, valamint a bemu-

tatott oklevelek, bizonyítványok alapján, az Ávr. 55. § (3) bekezdésében 

foglaltaknak megfelelően biztosította, hogy pénzügyi ellenjegyzésre 

felhatalmazott személyek megfelelő iskolai végzettséggel, illetve szak-

képesítéssel rendelkezzenek. 

7. Naprakész nyilvántartás vezetése a köte-

lezettségvállalásra, utalványozásra, el-

lenjegyzésre, teljesítésigazolásra, érvé-

nyesítésre feljogosított személyekről az 

Ávr. 60. § (3) bekezdésére figyelemmel. 

A Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal rendel-

kezik naprakész nyilvántartással, mely az Ávr. 60. 

§ (3) bekezdésének megfelelő. Az ÁSZ vizsgálat 

helyszíni észrevételei alapján aktualizálásra ke-

rült az egyes gazdálkodási jogkört gyakorló sze-

mélyekről vezetett nyilvántartás, melynek felül-

vizsgálata folyamatos. 

jegyző A jegyző az Ávr. 60. § (3) bekezdése és a 2013. március 1-jétől hatályos 

gazdálkodási szabályzat18 6. számú mellékletében foglaltak alapján 

gondoskodott a kötelezettségvállalásra, utalványozásra, ellenjegy-

zésre, teljesítésigazolásra, érvényesítésre jogosult személyekről és alá-

írás-mintájukról naprakész nyilvántartás vezetéséről. 

8. Gazdasági események tartalmuknak 

megfelelő könyvelése a Számv. tv.19 16. § 

(3) és az Áhsz. 9. § (11) bekezdése sze-

rint. 

Azonnal, majd ezt követően folyamatos főkönyvi 

nyilvántartás vezetése a Számv. tv. 16. § (3) és az 

Áhsz. 9. § (11) bekezdése szerint. 

jegyző Az ÁSZ megállapította, hogy az intézkedést végrehajtották, mert az el-

lenőrzött gazdasági események főkönyvi számlakijelölése – a Számv. tv. 

16. § (3) és az Áhsz. 9. § (11) bekezdése szerint – azok tényleges tartal-

mának megfelelően történt. 
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9. Belső ellenőrzési tervben tervezett ellen-

őrzések tárgyának rögzítése a Bkr. 31. § 

(4) bekezdés b) pontja szerint. 

Belső ellenőrzési tervben tervezett ellenőrzések 

tárgyának rögzítése folyamatos, s ennek megfe-

lelően a 2013. évi ellenőrzési tervben már rögzí-

tésre került a Bkr. 31. § (4) bekezdés b) pontja 

szerint. 

jegyző Az Önkormányzat képviselő-testülete által 122/2013 (XII. 03.) számú 

határozattal elfogadott 2014. évi, valamint a 100/2014 (XII. 18.) számú 

határozattal elfogadott 2015. évi és a 123/2015 (XI. 26.) számú határo-

zattal elfogadott 2016. évi belső ellenőrzési tervben – a Bkr. 31. § (4) 

bekezdés b) pontjának megfelelően – rögzítésre került a tervezett el-

lenőrzések tárgya. 

10. Belső ellenőrzési megállapításokra intéz-

kedési terv készítése a Bkr. 45. § (1) be-

kezdése szerint. 

Az ellenőrzések lefolytatását követően, a Fel-

csúti Közös Önkormányzati Hivatallal jogviszony-

ban álló belső ellenőr ellenőrzési ütemterve és a 

jegyzőkönyvben rögzítettek szerint az Intézke-

dési terv készítése folyamatosan biztosított a 

Bkr. 45. § (1) bekezdése szerint. 

jegyző A jegyző a 2013–2015. években – a Bkr. 45. § (1) bekezdésének megfe-

lelően – elkészítette a belső ellenőrzések intézkedést igénylő megálla-

pításai alapján az intézkedési terveket. (2013. november 10-én CS/992-

2/2013. iktatószámon, 2014. november 30-án F/S 75-5/2014. iktató-

számon, a 2015. évre CS/128-1/2016. iktatószámon, amely az ellenőr-

zés időszakában nem került elfogadásra)  

Részben végrehajtott feladatok 
11. Közérdekű adatközlésért felelős szemé-

lyek meghatározása, hozzáférési jogo-

sultságok rögzítése az Ávr. 13. § (2) be-

kezdés h) pontja és az Info tv. 7. § (2)-(3) 

bekezdése szerint. 

 

98-5/2013. számú jegyzői utasításban meghatá-

rozásra került, az Ávr. 13. § (2) bekezdés h) pont-

jára és az Info tv. 7. § (2)-(3) bekezdéseire figye-

lemmel. A felelősök és a hozzáférési jogosultsá-

gok aktualizálása folyamatos. 

 

jegyző A 2013. március 25-én kelt, 98-5/2013. számú jegyzői utasítás értelmé-

ben a közzétételre kerülő adatok adatfelelősei akként kerülnek megha-

tározásra, hogy a munkaköri leírások szerint mindenkori jegyzőkönyv-

vezetői feladatokat ellátó köztisztviselők, illetve távollétükben a – mun-

kaköri leírás szerinti – helyetteseik felelnek az adatok előállításáért és a 

közreműködő szervezetnek történő megküldéséért. A jegyző az Info tv. 

előírásai szerinti hozzáférési jogosultságok megállapításáról, betartásá-

nak ellenőrzéséről, azok folyamatos aktualizálásról – az intézkedési 

tervben előírt határidőt követően – a 2015. július 6-ától hatályos infor-

matikai biztonsági szabályzatban rendelkezett.  

12. A kötelezettségvállalás nyilvántartási 

száma kerüljön feltüntetésre az Ávr. 56. 

§ (1) bekezdése szerint. 

 

Azonnal, majd azt követően folyamatosan rögzí-

tésre kerül az utalványrendeleten a kötelezett-

ségvállalás sorszáma az Ávr. 56. § (1) bekezdése 

szerint. 

jegyző Az ÁSZ megállapította, hogy az intézkedést részben hajtották végre. A 

kötelezettségvállalás nyilvántartás vezetéséről gondoskodtak, azonban 

az utalványrendeletek az Ávr. 59. § (3) bekezdés f) pontjában előírt tar-

talmi követelményeinek nem feleltek meg, mert a dokumentumokon 

nem tüntették fel a kötelezettségvállalás nyilvántartásba vételi sorszá-

mát. 
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Nem végrehajtott feladatok 
13. Szakmai teljesítésigazolás és utalvány el-

lenjegyzés jogszerűségének helyreállí-

tása az Ámr.20 76. § (3) bekezdése és az 

Ámr. 79. § (2) bekezdésére figyelemmel. 

Az esetleges munkajogi felelősséggel 

kapcsolatos körülmények kivizsgálása. 

A hiányosság kijavítása a Felcsút-Alcsútdoboz-

Csabdi-Tabajd-Vértestarcsa Községek Körjegyző-

sége 2012. január 1. napjával történő megalaku-

lását követően megtörtént az Ámr. 76. § (3) be-

kezdése és az Ámr. 79. § (2) bekezdése szerint. A 

munkajogi felelősségre vonást kizárja az a tény, 

hogy a vizsgálattal érintett időpontban foglal-

koztatott jegyző és a gazdálkodási feladatokat el-

látó személyek a Felcsúti Közös Önkormányzati 

Hivatallal, és Csabdi Község Önkormányzatával 

nem állnak jogviszonyban. 

polgármester A teljesítésigazolás jogszerűségének helyreállítása nem valósult meg, 

mert az Ávr. előírásait az operatív gazdálkodás során nem teljes körűen 

hajtották végre. Az ÁSZ által feltárt hiányosságok és szabálytalanságok 

tekintetében az esetleges munkajogi felelősséggel kapcsolatos körül-

mények dokumentált módon történő kivizsgálására nem került sor. 

14. A vagyonhasznosítási folyamatok és az 

iratkezelési folyamatok FEUVE21 ellenőr-

zésének meghatározása a Bkr. 8. § (2) be-

kezdése szerint. 

A hiányosságot megszüntette Felcsúti Közös Ön-

kormányzati Hivatal Csabdi Község Önkormány-

zat Képviselő-testülete 23/2013. (III. 7.) számú 

határozatával jóváhagyott Belső kontrollrend-

szer szabályzata, mely folyamatos nyomon köve-

téssel kerül aktualizálásra. A szabályzat a Bkr. 8. 

§ (2) bekezdése szerint készült. 

jegyző A belső kontrollrendszer szabályzat, a belső kontrollrendszer kialakítása 

és működtetése fejezetében a Bkr. 8. § (2) bekezdésében foglaltaknak 

megfelelően rögzítették a folyamatba épített, előzetes, utólagos és ve-

zetői ellenőrzés meghatározását a Hivatal belső kontrollrendszerének 

keretében minden tevékenységre vonatkozóan, azonban a vagyon-

hasznosítási folyamatok és az iratkezelési folyamatok FEUVE ellenőrö-

zésének végrehajtása nem igazolt. 

15. Pénzügyi-számviteli szoftverváltozások 

ellenőrzése, tesztelése az Info tv. 7. § (2)-

(3) bekezdései szerint. 

 

A szoftver külső beszállítójával a szoftverváltozá-

sok ellenőrzése és aktualizálása szerződés sze-

rint, folyamatos rendszerfrissítéssel valósul meg. 

 

jegyző Az Info tv. 7. § (2)-(3) bekezdéseiben előírtaknak alapján a pénzügyi-

számviteli szoftverváltozások az ellenőrzésre, tesztelésre vonatkozó kö-

telezettséget a szolgáltatói szerződés és annak mellékletei nem tartal-

mazták. 

16. A teljesítés igazolás körében valósuljon 

meg a kifizetés előtti ellenőrzés az Ávr. 

57. § (1), (3) bekezdései szerint. 

Azonnal, majd azt követően folyamatosan való-

sul meg a teljesítésigazolás jogkör gyakorlása az 

Ávr. 57. § (1), (3) bekezdései szerint. 

jegyző Az ÁSZ megállapította, hogy az intézkedést nem hajtották végre, mert 

az Ávr. 57. § (1), (3) bekezdései szerint a teljesítésigazolás körében do-

kumentáltan nem valósult meg a kifizetés előtti ellenőrzés. 

17. Az érvényesítő kifizetés előtt ellenőrizze 

a fedezet meglétét az Ávr. 58. § (1) be-

kezdése szerint. 

Azonnal, majd azt követően folyamatosan való-

sul meg az érvényesítő jogkör gyakorlása az Ávr. 

58. § (1) bekezdése szerint. 

jegyző Az ÁSZ megállapította, hogy az intézkedést nem hajtották végre, 

ugyanis az érvényesítés továbbra sem volt szabályszerű, mert az Ávr. 

58. § (1) bekezdésében előírtak ellenére az érvényesítést teljesítésiga-

zolás hiányában végezték. 
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18. Belső ellenőrzésre tett intézkedések nyo-

mon követése a Bkr. 21. § (2) bekezdés 

d) pontja szerint. 

 

2013-tól a belső ellenőrzési vezető megbízása 

alapján az intézkedések nyomon követéséről kö-

teles gondoskodni, s ezáltal a javaslat hasznosí-

tása folyamatosan biztosított a Bkr. 21. § (2) be-

kezdésének d) pontja szerint. 

jegyző A belső ellenőrzési jelentések alapján megtett intézkedések nyomon 

követését nem végezték el a Bkr. 21. § (2) bekezdés d) pontjában fog-

laltak ellenére.  

 

Okafogyottá vált feladatok 
19. A belső ellenőrzési terv a jegyző írásos 

véleményének figyelembe vételével ke-

rüljön kialakításra a Bkr. 56. § (2) bekez-

dése szerint. 

 

2013-tól a Jegyző bízza meg a Felcsúti Közös Ön-

kormányzati Hivatal ellenőrzését végző belső el-

lenőrt, és a képviselő-testületek határozzák meg 

az ellenőrzési célterületeket a Jegyző javaslata 

alapján a Bkr. 56. § (2) bekezdése szerint. A koc-

kázatelemzés alapján elkészített éves terv vonat-

kozásában a jegyzői véleményezésről a megbí-

zott belső ellenőrzési vezető gondoskodik. Az 

első végrehajtás határideje a 2014. évi ellenőr-

zési vonatkozásában a Bkr. 32. § (4) bekezdése 

alapján 2013. december 31. 

jegyző Az intézkedés okafogyottá vált, mert az önkormányzati belső ellenőr-

zési feladatok ellátása 2013. január 1-től nem társulás formájában tör-

ténik, ezért az Önkormányzatra nem vonatkozik a Bkr. 56. § (2) bekez-

désében részletezett, a belső ellenőrzési feladatok társulás formájában 

történő ellátására vonatkozó különös szabálya. A 2013. március 1-jétől 

hatályba lépett SZMSZ1 alapján a belső ellenőrzési tevékenység polgári 

jogi szerződés keretében foglalkoztatott belső ellenőrrel, gazdasági tár-

sasággal valósul meg. 

 

Forrás: ÁSZ által készített táblázat
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet az ÁSZ 15 napos észrevételezésre 

megküldte az ellenőrzött szervezet vezetője részére az 

ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának megfelelően. 

A polgármester, mint az ellenőrzött szervezet vezetője az 

ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevételezési 

jogával élt, az ellenőrzés megállapításaira észrevételt 

tett. 

A részben elfogadott észrevétel alapján az ÁSZ módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza az Önkormányzat észrevételeit és az ÁSZ tv. 29. § (3) bekezdésében 

előírtaknak megfelelően a figyelembe nem vett észrevételeket és azok indokairól szóló 

tájékoztatást. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 



Függelék: Észrevételek 
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Függelék: Észrevételek 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 ÁSZ Állami Számvevőszék 
2 Önkormányzat Csabdi Község Önkormányzat 
3 polgármester Csabdi Község Önkormányzat polgármestere 
4 Bkr. 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szervek belső 

kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről (hatályos 2012. január 1-jétől) 
5 jelentés Az ÁSZ 13020 számú jelentése – Jelentés Csabdi Község Önkormányzata belső 

kontrollrendszerének kialakítása, valamint egyes kontrolltevékenységek és a 
belső ellenőrzés működése ellenőrzéséről 

6 Hivatal Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal 
7 jegyző Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője 
8 KSH által közzétett népességi adatok Központi Statisztikai Hivatal, Magyarország Közigazgatási Helységnévkönyvének 

2015. január 1-jei adatai 
9 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről (hatályos 2011. július 1.-jétől) 
10 ÁSZ SZMSZ Az Állami Számvevőszék elnökének 3/2015. (XII.30.) ÁSZ utasítása az Állami 

Számvevőszék Szervezeti és Működési Szabályzatáról (hatályos: 2016. január 1-
jétől) 

11 SZMSZ1 Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzata 
(hatályos 2013. március 1-jétől) 

12 SZMSZ2 Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzata 
(hatályos 2015. február 16-ától) 

13 leltározási szabályzat Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal leltárkészítési és leltározási szabályzata 
(hatályos: 2013. március 1-jétől) 

14 belső kontrollrendszer szabályzat Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal Belső kontrollrendszere (hatályos 2013. 
március 1-jétől) 

15 Info tv. Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. 
évi CXII. törvény (hatályos 2012. január 1-jétől) 

16 Vtv. 2007. évi CLII. törvény egyes vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségekről 
(hatályos 2008. január 1-jétől) 

17 Áhsz. 249/2000. (XII. 24.) Korm. rendelet az államháztartás szervezetei beszámolási és 
könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól (hatálytalan 2014. január 1-
jétől) 

18 gazdálkodási szabályzat Felcsúti Közös Önkormányzati Hivatal Gazdálkodási szabályzata (hatályos 2013. 
március 1-jétől) 

19 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény (hatályos 2001. január 1-jétől)  
20 Ámr. 292/2009. (XII. 19.) Korm. rendelet az államháztartás működési rendjéről 

(hatálytalan 2012. január 1-jétől) 
21 FEUVE Folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzés 
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